










-2023-05-

L’an deux mille vingt -trois et le vingt-six septembre     à 20 Heures 30,  dans la salle de la Mairie, le Conseil Municipal de la commune de SENDETS, s’est réuni en session ordinaire, sous la présidence d’  Eric VIGNEAU,  Maire.

La convocation était du 15 Septembre 2023.
PRESENTS :    ANTONUTTI Véronique, LEY Céline, LACAMPAGNE Jean-François,
 LE MOIGNE André,  MARQUET Sophie,  MAUPAS Patrick, POUBLAN Patrice,  SARRAZIN Paulette,  MEYNIÉ Hélène, PERAUDEAU Christian, 
EXCUSES :   Néant 
Secrétaire de séance :   Mme Sophie MARQUET

Les Membres présent à la séance du 13 Juin 2023 approuve le compte rendu de cette dernière réunion.
-001-  POINT SUR TRAVAUX  :
VOIRIE COMMUNALE :   

TROTTOIR :

Le trottoir a été réalisé, une bulle d’air est apparue, il convient de surveiller la tenue des travaux. Il faut éviter que les voitures se garent sur le trottoir et  demander un devis  pour peindre la bordure en jaune pour interdire le stationnement. La végétation gagne des deux côtés, nouveau trottoir et cheminement sécurisé, l’entreprise Bonhomme sera sollicitée pour intervenir.


CHEMIN DE GLERE :


Les travaux de revêtements sont faits, aucune observation sur ce chantier. 


Pour ces deux chantiers les devis ont été respectés.



PASSAGES PIETONS : 

Comme convenu lors de la dernière réunion les devis ont été demandés à l’entreprise SOLTECHNIC et aux services Techniques de la Communauté de Communes dans le cadre de la convention de travaux. L’entreprise SOLTECHNIC étant mieux placée  de 422.00 €, leur devis a été accepté début Août et leur intervention est  annoncée pour cette semaine.

VOIRIE COMMUNAUTAIRE  :


ETAT DE LA VOIRIE :


Monsieur POULARD, nouveau responsable a envoyé en Mairie un état de la voirie communautaire. Jean-François LACAMPAGNE le commente, il en ressort que l’état du réseau est moyennement satisfaisant voir même insuffisant. Des photographies confirment cette situation.  Cela s’explique par le fait que depuis la réunion de deux Communautés de Communes, notre commune n’a pas bénéficié de gros travaux de remise en état,  et ce malgré les demandes régulières,  que ce soit sur les état annuels ou en réunion en commission voirie.


POINT A TEMPS  :


Les réparations partielles ont été effectuées par la Communauté de Communes, tous les points semblent avoir été traités de manière correcte, il est donné en exemple la route de la « Bassanne » qui comptait plusieurs nids de poules importants qui ont été réparés. 


ROUTE DE BERDON :

La route de « Berdon » a été endommagée, au mois de Juillet, lors d’un chantier forestier effectué par l’entreprise MOURLAN, de Lavazan. Le responsable du chantier a été contacté par Jean-François LACAMPAGNE, Monsieur Le Maire a également été sollicité, à ce jour rien n’a été fait. Un nouveau contact va être pris pour relancer l’affaire car le responsable était en congés.

ECLAIRAGE PUBLIC : 

Les travaux de remplacement des lampes par des LED  ont été réalisés. Ce chantier a nécessité une intervention de la Mairie car quatre sur douze points ne fonctionnaient pas après le départ de l’entreprise.

Les fuseaux d’éclairage au sol étant moins importants, il se pose un problème de sécurité pour l’arrêt de bus de « Mitton » qui ne bénéficie plus de l’éclairage du rond-point. 


Monsieur GASNIER, responsable Eclairage Public, au SDEEG, est passé en Mairie et après visite sur place, il a été convenu d’ajouter un point d’éclairage sur le support qui se situe après l’arrêt de bus. Cela devrait être rapidement mis en place,  quitte à poser une lampe provisoire,  au niveau financier cela devrait rentrer dans l’enveloppe prévue.


La demande de Subvention auprès du « Fonds vert » a changé de statut :  elle est passée de « réception »  à  « Instruction », les délais annoncés pour une réponse sont en moyenne de 8 mois, le dossier a été déposé le 07 Avril 2023. Donc il faut attendre.
EGLISE  : 


PIGEONS  :

La population des pigeons sur l’Eglise oblige à réagir pour le bien du bâtiment et de certains riverains impactés. Devant l’impossibilité de procéder, comme par le passé, à une battue administrative par rapport à l’environnement immédiat et aux responsabilités engagées, une entreprise habilitée a été contactée. Elle est déjà intervenue sur les communes voisines d’Aillas et de Grignols qui sont satisfaites du résultat.  Un responsable est venu pour une visite du site et pour exposer la façon de procéder, un devis a ensuite été envoyé en Mairie.


Le Conseil Municipal devant l’urgence t et besoin de garantir la sécurité des biens et des personnes a décidé de valider le devis de l’entreprise SAS  FAVI  pour un montant H.T. de 1 500.00 €.L’intervention sera programmée assez rapidement.


TRAVAUX  :

Le secrétaire de mairie a contacté le Service des Monuments Historiques  pour connaître l’avancement de la demande d’Inscription à l’Inventaire National de l’Eglise. Une réunion de la délégation Permanente prévue le 17 Octobre va dans un premier temps décider de la poursuite du cheminement en validant ou refusant   la présentation en Commission Plénière de la demande d’Inscription.


L’architecte M. Denis BOULLANGER, du Cabinet Architecture et Patrimoine qui a réalisé le diagnostic, sollicité face à la situation, nous a rassuré par rapport aux délais et reste confiant au niveau de la suite donnée.

TOITURES MAIRIE ET LOGEMENT:


Christian PERAUDEAU demande si l’artisan s’est manifesté pour le nettoyage des toitures de la Mairie et du Logement. Il sera contacté à nouveau.

-002 – MODIFICATION BUDGET N° 1-2023  :


Monsieur Maire expose au Conseil Municipal qu’il convient de modifier le budget communal pour prendre en compte les dernières informations reçues. 

La réglementation sur la compensation de la suppression de la Taxe d’Habitation amène l’Etat à ajuster le montant de compensation alloué pour les communes qui ont modifié leurs taux entre 2017 et 2019.  C’est le cas de la commune et le montant qu’il convient de restituer sur les versements s’élève à 328.00 €, il est donc nécessaire d’inscrire cette dépense non connue lors du vote du Budget pour passer l’écriture comptable.


La décision de réaliser le dépigeonnage de l’Eglise doit également être financée,  des ajustement des prévisions pour les dépenses de   fournitures non stockables (eau et électricité) sont également proposés


La taxe sur la Consommation d’électricité n’avait pas été inscrite lors du vote du budget à ce jour nous avons perçu :  3 400.00, le fait de l’inscrire permet d’équilibrer la décision modificative.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal   DECIDE   de modifier le budget communal 2023 comme suit : 

SECTION de FONCTIONNEMENT     :  

DEPENSES  : 

Cpte 6061 : Fournitures non stockables : 




+   1 072.00

Cpte 6288 :  Autres services extérieurs :




+   2 000.00

Cpte 7391178 : Autres restitutions sur contributions directes : 

+      328.00

RECETTES : 

Cpte 7351 :  Taxe Conso Finale Electricité : 



+   3 400.00

003 – CONVENTION SPA POUR 2024  :


Monsieur Le Maire expose au Conseil Municipal : 
La convention passée avec la SPA pour le financement de l’activité de fourrière pour animaux arrive à expiration au 1er Janvier 2024.  Il  donne lecture du courrier de la SPA qui expose le travail et le montant des coûts de financement qui subissent une hausse importante. Ce courrier explique que la contribution des communes va passer, pour les communes conventionnées de 0.40 € par habitant à 0.65 € par habitant à compter du 1er Janvier 2024.

Monsieur Le Maire donne lecture de la proposition de convention. 

Après avoir entendu les explications et après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à la majorité, DECIDE :

 - De signer la nouvelle convention à compter du 1er Janvier 2024, avec la SPA dont la proposition est annexée à la présente, qui fixe la contribution à 0.65 € par habitant et par an. 


- D’inscrire la dépense au budget communal de chaque année 


- D’autoriser Monsieur Le Maire à signer la convention et toutes les pièces liées à cette décision. 

004 – COMMUNAUTE DE COMMUNES   :


Monsieur Le Maire informe le Conseil Municipal que la prochaine réunion du Conseil Communautaire est programmée pour le 27 Septembre. Il n’a donc pas  de compte rendu de réunion à présenter.


PLUI : .

La permanence du Commissaire enquêteur en notre Mairie a eu le  Mardi 19 Septembre , il a reçu quatre personnes.

Projet Terrain Motocross :

Une famille est venue ce même jour informer le Maire qu’elle souhaitait aménager sur son terrain lieu-dit «  Jendillet »  un circuit de Motocross privé.


Après renseignements pris auprès des services et consultation des textes applicables, les aménagements de ce type sont soumis, en matière d’urbanisme, à une Déclaration Préalable à déposer en Mairie. Cette déclaration ne peut aboutir que si le Zonage le permet, ce qui n’est pas le cas actuellement pour cette zone.

 Ils ont été ensuite reçus par le Commissaire Enquêteur, pour demander que leur projet soit pris en compte dans le zonage du futur PLUI.
-005 – LES SYNDICATS  :

SICTOM : 


Jean-François LACAMPAGNE donne le compte rendu d’une réunion de travail pour l’organisation des futures collectes avec la mise en place de containers pour les emballages, papiers et plastiques aux domiciles.


Le point de départ est l’étude réalisée sur 5 communes avec la mise en place de deux bacs par habitation à savoir : un bac pour les ordures ménagères et ’un bac jaune pour les papiers et emballages plastiques.


Les résultats sont intéressants, les habitants qui ne s’’étaient pas déclarés sont recensés, d’où un  gain de 20 % du nombre de redevables.


Estimation des économies au niveau du territoire :

· Collecte du container Ordures Ménagères toutes les semaines et collecte du Bac Jaune tous les quinze jours ;   économie estimée à 309 000 € par an

· Collecte un des deux bacs toutes les semaines en alterné : économie estimée à 584 000 € 
Le bac jaune actuel semble trop petit pour une collecte tous les 15 jours, un bac plus grand sera mis en place. 

Les élus des communes testées sont favorables à 97 %. 

Les gros containers sont appelés à disparaître sauf ceux du verre.

Des ramassages spécifiques en fonction des profils et des situations seront étudiés.

 La mise en place sera progressive, une future réunion est prévue pour affiner la procédure.

SIVOS DE GRIGNOLS :


André LE MOIGNE donne le compte rendu de la  réunion du 21 Septembre 2023.

L’effectif des élèves est arrêté au nombre de 130 enfants au Groupe Scolaire, parmi eux 13 enfants sont rattachés à la commune de SENDETS.


Une nouvelle directrice et une nouvelle maîtresse sont en poste depuis la rentrée ainsi que deux nouveaux agents.

La Convention avec la Communauté de Communes a été revue par rapport aux tarifs à appliquer pour les repas.


Le syndicat a souscrit à la Convention « Adhésion Prévention Santé au Travail » du Centre de Gestion de la Fonction Publique pour 120 € par an et par agent.


Au niveau Dépenses d’électricité on note une augmentation de 2 669.00 € mais le SIVOS a de nouveau accès au bouclier tarifaire. 

La dette de la cantine s’élève 3 837.00 €, l’argument avancé : «  la Trésorerie n’encaisse plus les espèces » mais les redevables peuvent payer au bureau de tabac.


Les réparations liées aux dégâts des eaux sont terminées, l’assurance a pris en charge.


La nouvelle Directrice souhaite équiper l’école de tablettes, l’estimation est de 12 Tablettes à 160 € pièce, des subventions existent.  

-006- QUESTIONS DIVERSES :
JOURNEE DES MAIRES :


Monsieur Le Maire donne le compte rendu de la journée des Maires du Département qui s’est tenue à Hostens.


Il a été évoqué la pertinence de mettre en place un plan de sauvegarde communal pour faciliter l’organisation lors des sinistres.
 FIN D’ANNEE :


REPAS DES ANCIENS  :

Il sera organisé et financé par la Mairie pour les habitants de la commune de 60 ans et plus, date proposée le 07 Janvier 2024, à voir en fonction des disponibilités des traiteurs.


VŒUX :


La cérémonie de présentation est fixée au Vendredi 05 Janvier 2024, toute la population y sera invitée.

PETIT JOURNAL : 

L’équipe de rédaction prépare la prochaine parution qui est prévue en Octobre, le Conseil est sollicité pour donner des pistes pour les sujets à aborder.

 Après concertation, les points suivants sont proposés 
- la mise à disposition de broyeurs de végétaux aux particuliers par le Sictom
- le rappel de l’interdiction de brûler des végétaux

- Le classement en catastrophe naturelle pour la sécheresse

- le dossier des travaux de l’Eglise

-  les remerciements pour le passage du tour de France

- Les Vœux

-  Le repas offert aux aînés 
VITESSE DANS LE BOURG  :


Céline LEY fait remarquer que certains automobilistes roulent de plus en plus vite dans le Bourg, cela devient dangereux. Il convient  de reprendre ce sujet pour y apporter une solution.

ENTRETIENS CHEMINS  COMMUNAUX  


De nombreux chemins communaux non revêtus ont besoin n’ont pas été nettoyés depuis plusieurs années,  il est nécessaire  de les lister et de confier le travail à une entreprise.


Il est proposé de contacter Alain ANTONUTTI, qui connaît parfaitement le réseau des chemins,  pour les avoir nettoyés longtemps .

 Des élus sont volontaires pour aller sur le terrain :

· Patrick MAUPAS

· Eric VIGNEAU

· Christian PERAUDEAU

· Patrice POUBLAN

PROPOSITION LOISIRS :


Patrick MAUPAS relaye une proposition d’une habitante qui pense que la création d’un terrain de pétanque peut permettre de créer un lieu de convivialité et de lien.

Christian PERAUDEAU parle des jeux de quilles, dans le même esprit, qui  sur certaines communes rassemblent plusieurs générations.


L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 22 Heures 40.
La Secrétaire,


Les Conseillers Municipaux,


 
Le Maire,
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